
“REPUBLICANUL” - Regional newspaper, Prahova County 6 August 2008 

Un american la Ploieşti 
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Cine ar fi crezut că în prăfuitul Ploieşti îşi are serviciul un 

american get beget, care nu lucrează la o multinaţională, ci 

este un simplu voluntar care a ales să muncească în România 

pe un salariu minim pe economie.  
 
  
Voluntarul este o de fapt o doamnă, Susan Safford, în vârstă 
de 59 de ani, professor, ca pregătire, ce a ales să lase plăcuta 

pensie pentru a se înscrie în Peace Corps, un organism înfiinţat în 1961 de către preşedintele 
John F. Kennedy cu scopul de a promova valorile culturale ale Americii şi mai ales de a ajuta 
comunităţile din ţările sărace în implementarea unor programe sociale. În prezent, organizaţia are 
peste 200.000 de voluntari în aproape 80 de ţări. Susan Safford vine din Detroit şi lucrează în 
cadrul Agenţiei de Protecţia Mediului, participând la numeroase activităţi desfăşurate de 
instituţie. De ce voluntar? A fost prima întrebare. „De ce nu?!” Ne-a răspuns ea. „Voluntariatul 
reprezintă o parte importantă a istoriei noastre. De exemplu prima armată a Statelor Unite, cea 
care a câştigat războiul pentru independenţa faţă de Imperiul Britanic, era formată din voluntari”. 
Cu o privire senină şi un zâmbet larg Susan se declară absolut încântată de români şi de 
capacitatea lor de înţelegere. Oarecum intrigaţi, îi enumerăm defectele noastre pe care le parează 
cu o replică înţeleaptă: „O să vă schimbaţi cu timpul. O să deveniţi mai responsabili, mai atenţi 
cu cei din jur şi cu mediul înconjurător. Eu am observat în schimb calităţile voastre. Rar am găsit 
oameni atât de săritori precum în România. Sunteţi foarte primitori, dornici de cunoaştere, de a 
împărţi cultura şi obiceiurile. Un singur minus am remarcat la voi, lipsa de punctualitate”. A 
participat la organizarea manifestărilor din iunie, dedicate zilei Mediului şi s-a declarat 
impresionantă de ingeniozitatea copiilor care au creat lucrări extreme de interesante având ca 
temă protecţia mediului. Prin natura pregătirii sale de pedagog Susan a participat alături de 
Agenţie la multe campanii desfăşurate în şcoli. Susan Safford are trei copii, fiecare căsătorit, cu 
care ţine în legătura zilnic pe e-mail. Ea este venită în România din luna mai, iar dorul după 
lacurile statului Michigan, o mai încearcă. Ne povesteşte de oraşul său, patria industriei auto 
americane care are totuşi parcuri imense, şi mai ales de faptul că accesul pe spaţiul verde nu este 
restricţionat ca la noi. În schimb recunoaşte că americanii circulă prea mult cu maşina, în dauna 
mersului pe jos pe care ea îl practică aici în Ploieşti. În această vară, alături de angajaţii Agenţiei, 
Susan va participa la organizarea unei tabere permanente pentru copii, la Bucov. Foarte surprinsă 
s-a arătat Susan de obiceiul multora dintre noi de a arunca gunoaie pe jos, dar mai surprinsă de 
faptul că astfel de fapte rămân încă nesancţionate. Relieful nostru în schimb a încântat-o: munţi, 
dealuri, câmpii, şi deschidere la mare, toate acestea într-o ţară atât de mică. La final am rămas cu 
sentimentul că ar fi multe de spus. Ne-a surprins să vedem o persoană care ne vede cu alţi ochi 
decât suntem noi obişnuiţi.  
 


